

tartalom

Az elmúlt három hónap hírei

6

Németh Kamilla: A Sharm el-Sheik-i Afrika Csúcs

9

Olimpia

A pekingi XXIX. Nyári Olimpia afrikai érmesei

14

AFRIKAI VIZEKEN

Szabó Loránd: A Szezei-csatorna története

16

– Ferdinand de Lesseps vízi „kiskapuja” a Távols-Keletre

A tanulmányban a világ egyik legfontosabb és legforgalmasabb csatornájának története elevenedik meg előttünk, bemutatva az építkezést megelőző nemzetközi politikai háttér-folyamatokat, a stratégiai előnyökért folytatott alkudozásokat, cselszövéseket, a különböző tervezési elképzeléseket, valamint a szezei víziút megnyitásának ünnepélyes pillanatait.

Benkes Mihály: A nemzetközi biztonság

24

és Szeze szerepe a hidegháború utáni globális világban

A Földünk egyik, konfliktusokkal leginkább terhelt térségében fekvő, Európát és Ázsiát köldökzsinórként összekötő Szezei-csatorna jelentősége a technikai fejlődés, s a globalizáció térnyerése ellenére is múlhatatlan. Kereskedelmi, energetikai, biztonságpolitikai és gazdaságossági szempontok egész sora indokolja a víziút szabadságának garantálását, mely napjaink multipolarizálódó világában is hasonlóan fontos követelmény, mint a hidegháború idején volt.

Végh Dalma: Tíz ország kincse – A Nílus

34

„Egyiptom, a Nílus ajándéka” – hangzik a közismert mondás, mely hűen tükrözi a folyó egykori, s ma sem mérséklődő jelentőségét. A fáraók birodalma a Nílusnak köszönhetette gazdagságát, felemelkedését, technikai és tudományos fejlődését, mely később az egész emberi civilizációra hatással lett.

Tapodi Ferenc: Nílus hajóút

40

Három nap a világ leghosszabb folyóján, valamint annak történelmi emlékekben gazdag partvidékén. Három nap a modern Egyiptomból indulva, a fáraók, a mitikus szentélyek és a piramisok világába. Három nap élményei egy nílusi luxus hajótúráról.

Glied Viktor: Vízkonfliktusok Afrikában

44

Az elmúlt évtizedekben – sok egyéb probléma mellett – Afrika számos országa folyamatos vízgondokkal küzd. A vízhiány, a környezeti degradáció, a szennyezés, a túlhasználata a jövőben várhatóan komoly konfliktusokat fog okozni a kontinens számos térségében.

Morenth Péter: A lesothoi vízprojekt – Példamutató megoldás a vízhasznosításra és a korrupció legyőzésére Afrikában

54

„Az afrikai kontinens gazdasági-politikai nagyhatalma, a Dél-afrikai Köztársaság aprónyi szomszédjától vásárolja az édesvizet!” – szenzációhajhász napilapok címlapjára illő idézet, mely azonban maradéktalanul tükrözi a valóságot. A Lesothot tiszteletbeli konzuli rangban képviselő szerző részleteiben tárja fel előttünk a föld-rész legkitűnőbb vízügyi kooperációját.

64	Horváth Norbert: A Csád-tó Milyen folyamatok vezetnek Afrika egyik legnagyobb tavának rohamos kiszáradásához? Mekkora veszélyt jelent mindez a térség ökológiai környezetére? Milyen mindennapos kihívásokkal kell megküzdeniük a tó partján élő embereknek? Csak néhány alapkérdés a válaszokat taglaló tanulmányból.
68	Grünhut Gábor: Niger – Történelem és jog a „Nagy folyó” partján Nyugat-Afrika leghosszabb folyója, a Niger, többet jelent egyszerű vízforrásnál, évezredek óta befolyásolja a térség népeinek kulturális, gazdasági, s közösségi életét. A szerző tanulmányából megismerhetjük a Niger menti államok rövid történetét, valamint a folyóval kapcsolatos nemzetközi jogi megállapodások tartalmát.
78	Molnár Zsolt: Egy évig Afrikában: hiedelem és valóság – Élmények és kalandok Namíbiától Malawiig „Önkéntesként dolgozni Afrikában egyszerre öröm és bánat. Öröm látni, hogy szükség van ránk, értékesnek tartják munkánkat és megbecsülik elkötelezett odaadásunkat. Ugyanakkor bánatot okoz, hogy nem tudunk eleget segíteni, a gondok tengerében egy cseppnyi probléma megoldása is nehezen megy.” A szerző, társaival felvette a harcot az AIDS ellen, s közben beutazta Namíbiát és Malawit...
86	Könyvrecenzió Orona Fiona – Schumicky Lilla – Szilasi Ildikó: A háború gyermekei
88	Rügyek és gyökerek – Dr. Jane Goodall alapította egyesület a természetért, az állatokért és az emberekért
90	Steier József: A zöld szahara – Álom vagy közeli valóság
	CIVIL ROVAT
94	Van ahol a víz máig kincs
96	Magyar vízügyi projekt Etiópiában
98	Rontó Róbert: A magyar menekültügy rövid története, valamint az előintegrációs feladatokat ellátó állomás fő feladatai
100	Radics M. Péter: Egy nemzetközi fesztivál Tanzániában
102	A. Gergely András: Afrika-völgy – műfaj dobszóval és didgeridooval
103	Szilasi Ildikó: A Mogadishu-Budapest-Nairobi háromszög
109	Szerzőinkhez A publikálás feltételeiről
110	English Abstracts
112	Szerzőinkről